

NOTAS LOCALES

Como era de suponer se deslizaron tranquilamente las fiestas de la República.

Gran parte del elemento obrero pasó el día en los montes inmediatos, llevándose las viandas necesarias para la comida pasando unas horas de descanso y reponiendo de aire puro sus pulmones.

Para nosotros esa práctica es la que mejor entona con el desgaste de sus energías en la semana de trabajo.

No somos nosotros, sino los sociólogos más eminentes, los que han hecho resaltar lo dañino que es para todas las clases sociales, pero de un modo especial para la clase obrera, el ambiente enrarecido de los centros de reunión, donde la respiración viciada de unos es un motivo de contagio para los otros.

No hablamos de los peligros que encierra la taberna, donde no es solo el ambiente malsano del humo del tabaco y de la respiración, sino las emanaciones de las bebidas y sobre todo los grandes peligros de reyertas y de trágicos sucesos que amenazan a los mismos que busearon en ese centro de reunión una distracción honesta y un modo de pasar el tiempo.

A muchos obreros, les hemos oído condenar el vicio de la bebida y hablar con repulsión de la taberna que no son centros de cultura; pero si son en cambio un peligro y una amenaza de sangré y de dolor para muchas familias honradas.

Por eso hemos dicho, que esa práctica, ya consagrada en las grandes poblaciones, de pasar el día en el monte con sus familias y con compañeros leales, fortaleciendo sus músculos y vigorizando su naturaleza es laudable y sumamente beneficiosa.

El día fué quien favoreció poco estas excursiones; el sol anduvo oculto todo el día y de vez en vez soplaban vientos huracanados y frío, que hacía molesta la estancia al aire libre, teniendo que buscar sitios resguardados.

Pues a pesar de estas molestias algunos de los excursionistas con quienes tuvimos el gusto de hablar se mostraban propicios a repetir la suerte el próximo primero de Mayo, otra fecha que también celebran los obreros.

En la población se notó bastante la mala temperatura. Muchos prefirieron la placidez del hogar y salieron

tarde o no salieron hasta la hora de la corrida, que por lo mismo que tenía honores de gran acontecimiento, sirvió para estimular a salir de casa y a venir a murcia, a muchos forasteros.

Del brillante desfile militar verificado por la mañana, como de la corrida celebrada por la tarde, tendrán nuestros lectores en otro lugar la debida información.

El resumen del día, en lo que se refiere a la temperatura, muy desagradable; en lo demás pacífico y sereno, como era de esperar, en un pueblo culto y consciente, como el nuestro.

De la Diputación

Dice el Presidente

El Presidente de la Diputación señor Pardo, cuando ayer recibió a los representantes de la Prensa, les dijo que seguía recibiendo numerosas comisiones de parados en solicitud de trabajo.

Expuso que gracias al desprendimiento del diputado de Izquierda Republicana señor Ruiz Blázquez, se había conjurado un conflicto que palpitaba en Totana donde rápidamente comenzarían los trabajos del camino de Totana al Raiguero, abonándose los jornales con el anticipo del señor Ruiz Blázquez.

Técnicos de la oficina de Obras y Vías, han salido para Totana al objeto de comenzar los trabajos.

Los Antiguos Alumnos y la Universidad

La segunda conferencia musical

Sobre el tema «Influencia española en la música moderna francesa» disertará el próximo sábado, día 18, a las siete de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, el ilustre y culto director de la Orquesta de Cámara de Alicante.

Esta conferencia, aplazada por circunstancias varias, será por invitación, hallándose las tarjetas desde mañana, en la Secretaría de la Universidad, a disposición del público. Las ilustraciones musicales de este acto serán interpretadas por el mismo conferenciante.

La actualidad política nacional

El Jefe del Gobierno señor Azaña, hace la anunciada declaración ministerial

Intervenciones de los señores Calvo Sotelo, Gil Robles, Ventosa y otros oradores

En el Consejo de ministros, se habla del orden público, de la situación en el exterior y de varios proyectos de Agricultura

POR TELEGRAMA

Los actos del aniversario de la proclamación de la República, en Madrid

(Información del martes)

Madrid.—El martes y con motivo del quinto aniversario de la proclamación de la República, se celebró en la Castellana el anunciado desfile militar.

Durante toda la mañana estuvo lloviendo. No obstante acudió un gentío que invadió el paseo y calles adyacentes.

Frente a la calle de San Fernando se levantaron varias tribunas una de las cuales la ocuparon Martínez Barrio y el Gobierno.

Cerca de las once de la mañana llegó Martínez Barrio en un coche descubierto, rodeado de la escolta presidencial, recibiendo el Gobierno y autoridades.

Después de los saludos de rigor, Martínez Barrio acompañado del ministro de la Guerra y del general Mijsa, jefe interino de la división de Madrid revisó a las fuerzas que estaban preparadas para el desfile.

Al volver Martínez Barrio ocupó la tribuna presidencial con Azaña y a todos los ministros, excepto los ministros Franco, Amós Salvador y Ramos A las once comenzó el desfile.

Al poco rato un individuo arrojó una traca encendida contra la tribuna presidencial y como consecuencia de las detonaciones se produjo una enorme confusión en el público.

Algunos caballos de la escolta se

espantaron y resbalaron, cayendo al suelo los que los montaban.

Un suboficial del ejército trató de detener al que arrojó la traca, y le arrancó un trozo de la camisa.

Audieron varios guardias que detuvieron al agresor, que se llama Isidoro Ojeda, de 42 años de edad, cocinero, el cual iba completamente embriagado.

Al mismo tiempo que las detonaciones de la traca se oyeron diversos disparos de pistola.

A pocos metros fué recogido un hombre muerto, que por la documentación se supo que era don Anastasio de los Reyes.

También fueron recogidas gravemente heridos, don Emeterio Moreno y don Benedito Montes.

Cinco heridas de menuda importancia fueron recogidas también Pelayo Calderín, Vicente Mezquita, María Díaz Navarro y el niño de 6 años Manuel Gómez Maese, que María llevaba en brazos.

Después de los sucesos y terminada el desfile se formaron varias manifestaciones, dando diversos gritos.

Por la tarde se reprodujeron las manifestaciones.

Comentario de «Claridad»

El diario socialista de Largo Caballero «Claridad», dice que los sucesos obedecen a un complot perfectamente tramado, y exhorta al Gobierno a proceder con la máxima energía para evitar repercusiones.

La parte dedicada al orden público fué interesantísima.

Azaña afirmó que existen concomitancias entre la FAI y Falange Española, disponiendo de ayuda financiera y de apoyo indirecto de otros derechistas.

Se congratuló del mantenimiento del Frente Popular en las próximas elecciones a compromisos.

Dijo que aspira a que haya un can-

didato único a la jefatura del Estado.

La pensión que se concederá a la viuda del magistrado Pedregal ascenderá al importe íntegro de su sueldo.

El ministro de Hacienda informó sobre varios créditos, entre los que figuran uno de 1.800.000 pesetas para los gastos de elección de presidente de la República.

La sesión del Congreso

Azaña hace la anunciada declaración ministerial. Intervenciones de Calvo Sotelo, Gil Robles y otros oradores

El Congreso celebró sesión bajo la presidencia de Jiménez Asua.

Desde las primeras horas se observó gran animación en los pasillos, haciéndose grandes comentarios acerca de los puntos que trataría Azaña en su declaración ministerial.

Abierta la sesión, Jiménez Asua da cuenta del fallecimiento del diputado Villar Ponte, pronunciando sentidas frases en su memoria.

Por unos minutos se suspende la sesión con el fin de que los jefes de los distintos grupos se pongan de acuerdo acerca de las personas que han de formar parte de las respectivas Comisiones.

La declaración ministerial.—Discurso de Azaña

A las seis y media se reanuda la sesión y encontrándose en el Banco azul todo el Gobierno, se levanta Azaña en medio de la expectación general a hacer la anunciada declaración ministerial.

Dice que el Gobierno cumplió parte del programa y que no basta con el decreto sobre amnistía. Este decreto será completado con medidas reparadoras para los procesados y con la exigencia de responsabilidades.

Se restablecieron las leyes económicas y se impuso la readmisión de cuantos obreros fueron despedidos a raíz del movimiento de Octubre.

Faltan ahora otras medidas políticas, entre las que figuran la reforma de las elecciones para el Tribunal de Garantías y lo referente a elección del Presidente del Supremo, así como la reforma de la Ley electoral y del Reglamento de la Cámara para que el Parlamento tenga la eficacia, reñida y autoridad necesarias.

Para estas reformas se solicitará la colaboración de todos los diputados.

Las reformas más trascendentales serán las del paro obrero, situación del campo y funcionamiento del Centro de la Moneda, que atraviesa una situación difícilísima.

Esta situación ha sido creada por haber concertado convenios de pagos con diversos países, lo que ha motivado un déficit importantísimo. Para solucionar el problema precisa una política de coordinación de los departamentos de Obras públicas, Hacienda e Industria, con el fin de reorganizar la vida económica de España.

Las obras públicas no pueden constituir un socorro, sino que deben obedecer a una necesidad y deben procurar un beneficio.

En cuanto a la Agricultura, el ministro presentará un grupo de esas leyes, que comprenderá todo el postulado del Frente Popular. Actualmente llevamos asentados 70 mil campesinos y se seguirá cumpliendo la ley de reforma agraria, y demás leyes complementarias.

Se restablecerá toda la legislación social votada por las Constituyentes y se presentará un proyecto de Ley contra el envilecimiento del salario.

Con respecto a la situación exterior no se le oculta al Gobierno que es un tanto delicada. Mientras aliente la Sociedad de las Naciones. España cooperará a la pacificación.

Se ocupa del aspecto político en el interior, y dice que la política del Gobierno se basará en el internacional.

Rechaza que se le califique de antipatriota, pues aunque reconoce ser un frívolo, no debe confundirse la frivolidad con la pedantería.

No puede negarse el sostenido económico de nuestros problemas sociales. Por eso mantendremos un criterio nivelador, igualatorio.

Ha llegado la hora de que los españoles dejen de fusilarse los unos a los otros. El Gobierno no ha venido a presidir una guerra civil, ni está dispuesto a tolerar que haya quien la organice y la eostee.

Expresa su deseo de que a todos se les pagará su calma, para contribuir al renacimiento de la tranquilidad.

Considera que los órganos del Estado se bastan para todo, pero si no fuera suficientes, se acudiría a las Cortes, pidiéndolas cuanto fuese preciso.

El aírón de nuestra política es la victoria de Febrero; Redimir a España. Esto late en nuestros corazones.

Habréis visto que hay provincias donde el hambre se comió hasta la corteza de los arboles. Ese mismo estrago se refleja en el espíritu de vosotros. Debeis contribuir todos al saneamiento del espíritu.

Nuestra disciplina y abnegación puede conseguirlo todo, pero entenderlo bien, está pendiente de un pelo, si se tratara de desvirtuar el aírón republicano, que es razón de nuestra existencia aquí.

La mayoría republicana ovaciona a Azaña, a cuya manifestación se unen algunos diputados socialistas.

Interviene Calvo Sotelo

Calvo Sotelo habla a continuación, diciendo que no cree razonable el

PRIMER ANIVERSARIO del señor

D. José Muñoz Martínez

Que falleció en esta ciudad el día 17 Abril de 1935
Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica
R. I. P.

En sufragio de su alma, se aplicarán todas las misas que se digan mañana 17, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, teniendo lugar a las diez un solemne funeral en la parroquia de San Bartolomé de esta ciudad, y las que se digan en este día en la iglesia de Caballero de Gracia de Madrid. Por la misma intención y en el mismo día, se dirán misas de siete a nueve y media en la Iglesia de Lourdes, de esta capital.

Sus señores esposas: doña María Sánchez García; hijos, don José, don José María, Beñor de la iglesia de Caballero de Gracia, de Madrid, don Ramón (Medico del Manicomio Provincial), doña Maravillas, don Salvador, don Prudencio, doña Rosario, (Religiosa Adoratrix, ausente) y don Hermilio; hijos políticos, doña Julia Gil, doña María Riquelme, doña Concepción Martínez, doña Rita Alvarez, doña Vicenta Cereceda y don Manuel Moreno, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por su alma, y la asistencia a alguno de estos cultos por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 16 de Abril de 1936

Varios señores Prelados, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

que se llame a la calma, cuando no se hizo a su debido tiempo.

Detalla el número de iglesias, centros y edificios que fueron asaltados e incendiados por las turbas, afirmando que el Gobierno pudo evitarlos.

Lee recortes de periódicos extranjeros que demuestran que todos esos atentados tuvieron su repercusión de fuera de España, habiéndose además reflejado en el turismo, que interesa a la economía del país, y a la situación de la Hacienda. Por ello urge poner remedio a la situación que se atraviesa.

Alude al orden público, considerando como el primer problema que hay que atender. Dice que precisa la separación del frente popular electoral, del frente gobernante, pues los electores dieron sus votos a los partidos burgueses, no a los extremos.

Resalta el contrasentido que se da de que los socialistas que se negaron a unirse con los comunistas, pidan ahora la destrucción de la Hacienda actual y no puedan apoyar a un ministro.

Considera que la Cámara debe reaccionar ante la amenaza del comunismo contra 110 diputados, que piden su implantación.

Azaña habló de la represión de Octubre, pero no habló de la revolución, por lo que él tiene que preguntar primeramente que piensa el Gobierno sobre la revolución.

Entre constantes interrupciones termina su discurso el señor Calvo Sotelo.

Discurso de Gil Robles

Gil Robles se levanta seguidamente y dice que Azaña se ha limitado a glosar en su discurso todos los puntos del programa del Frente Popular.

Estamos conformes en robustecer la economía nacional y el crédito del Estado. Estad seguro de que prestaremos nuestro apoyo y nuestros votos.

Azaña aludió a los agentes provocadores y precisa que diga de donde vienen y quienes lo pagan. Acción Popular es enemiga de la violencia, sea quien quiera el que la ejercite, y parta de donde parta. Queremos colaborar dentro de un Estado democrático pero si no se llega a una reorganización de los partidos del Frente Popular, Azaña presentará la muerte del Parlamento.

Las derechas aplauden con entusiasmo a Gil Robles.

Por diez minutos se suspende la sesión.

Intervención de Ventosa

Al reanudarse la sesión interviene el jefe de la Lliga, Sr. Ventosa.

Dice que las cosas conservadoras ofrecieron su apoyo al Gobierno, aunque se muestran defraudadas por que no se hizo frente a la revolución.

Anuncia que de antemano están conformes con toda reforma del Parlamento que respondan a las modernas exigencias.

Afirma que el anterior discurso de Azaña sirvió de sedante al país, que quiere paz y tranquilidad.

En cuanto signifique defensa del orden, estaremos todos sin tubos al lado del Gobierno.

Petición de Vallengano

El conde de Vallengano pide que se levante la sesión y se aplaque el debate hasta mañana.

Jiménez Asua le hace presente la imposibilidad de esta suspensión dada la importancia del debate y le anuncia que solamente se suspenderá la sesión una hora, reanudándose después hasta terminar el debate.

Cuando la sesión es suspendida son las diez y veinte de la noche.

La sesión nocturna

A las once y media se reanuda la sesión.

Llopi dice que los socialistas apoyarán a Azaña manteniendo el bloque.

Díaz, comunista, ataca a Gil Robles, diciéndole que morirá con las botas puestas.

Gil Robles le contesta que ignora si marará así, pero si ocurriera ellos serán los asesinos.

Díaz expone que los comunistas apoyarán a Azaña si disuelve el Ejército y aniquila el fascismo.

Alonso Ríos, centrista, interviene Maurín, tome que caiga España en manos del fascismo.

Cid, Rosado, Plera e Irsusta afirman que apoyarán al Gobierno.

Pestaña y Pavon confirman las que mas de las iglesias y dice que el pueblo hambriento desea los tesoros para comer.

Se aplazan las rectificaciones de varios oradores y se levanta la sesión a las dos y veinte de la madrugada.

Exceso de original

Por falta material de espacio, en razón a tener que ofrecer hoy información de dos días, nos vemos en la imposibilidad de dar cabida a varios originales que llegan a nuestra Redacción y entre los cuales figuran: Una información detallada de la asamblea de unificación de las Juventudes socialista y comunista en la que se llegó a un acuerdo, nombrándose un comité común; otra nota de la Juventud de Izquierda Federal relacionando los actos de afirmación republicana y una nota del Comité de huelga de los obreros barrenderos en la que se expone la afirmación de continuar en huelga si no son atendidas las peticiones que se han formulado.

En la diputación de Purias

Una mujer se suicida ahorcándose

En la diputación de Purias, del término de Lorca, ha puesto fin a su vida la vecina Remedios García Sánchez.

Para realizar sus fatales propósitos se ahorcó de una soga a una de las vigas de la techumbre de su casa.

En el suceso interviene el Juzgado.

De Tribunales

Señalamientos para hoy día 16 Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de San Juan, por el delito de injurias, contra Antonia Martínez González.

Letrados, señores Martínez Abarca y Bautista.

Procuradores, señores González Soriano y Hernández García.

Otra del Juzgado de Caravaca (urgencia) por tenencia de armas, contra Victoriano García.

Letrado, señor Martínez Abarca.

Sección 2.ª

Una causa del Juzgado de Cieza, por el delito de lesiones contra Antonio García y otro.

Letrado, señor Ortega Lorca.

Procurador, señor Ruiz López.

Otra del Juzgado de Mula, por el delito de hurto contra Asensio Pastor Espejo.

Letrado, señor Conejero.

Procurador, señor Escribano.

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'32; tomates 0'65; bajocas, 2'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'25; chirivías 0'50; nabícoles 0'15; cebolla seca 0'40; guisantes 0'50; alcachofas 0'40; habas 0'15; ajos secos 1'40; apio 0'00; cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peras 1'00; peras 0'00; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'42; cerezas 0'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 2'50; limones 0'20.

GENEROS DE CUENTAS (Decena)

Calabazas totaneras 0'00; Calabazas tiernas 1'50; pepinos 0'00; cebolla tierna 2'50; berenjenas 0'00; ajos tiernos 1'00; lechugas 0'40; coles 0'00; coliflores 5'50; rábanos 0'20; coelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00, Atún 7'00; Mero 5'00; Emperador 0'00 Buzos, 0'00; Calamares 7'00; Jibias 2'50; Pulpos 1'40; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 4'00; Magres 2'50; Bonito 4'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'20; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'20; Boga 1'00; Jurel 1'20; Boquerón 1'00; Chirrete 1'20.

Langostinos 0'00; Gambas 7'00; Almejas 1'00; Cigalas 5'00; Lenguados 7'00.

INFORMACION DEPORTIVA

Ha regresado el Murcia

Anoche a las diez regresaron de Córdoba los jugadores del Murcia que actuaron el domingo contra el Jerez en partido de Liga y el martes en la tarde en Córdoba contra el Racing, en partido amistoso.

El encuentro jugado en Córdoba terminó con la victoria de los murcianos por uno a cero, marcado por Julio en el segundo tiempo.

Caprichosamente fueron anulados por el árbitro otros dos goles conseguidos por el Murcia, el primero por Díaz y el segundo por Uria.

El Murcia tuvo una buena actuación sobresaliendo en primer lugar Huete, seguido de Oro, y de los mediocentros García y Muñoz.

El once murciano se alineó de la siguiente forma: Elzo, Oro-Ribas, Muñoz-Huete-Griera, Julio-Díaz-Uria-Puentes y Palahi. No actuó Zamoreta por resentirse de una lesión sufrida en Jerez.

Fútbol modesto

El pasado lunes día 13, y en el campo de Zarandona, contendieron en partido amistoso el Oriente F. C. de Espinardo y los Estudiantes Católicos.

El partido resultó muy entretenido pudiéndose apreciar jugadas de mérito por parte de algunos elementos de ambos equipos, correspondiendo el dominio a los entusiastas jugadores del Oriente, como prueba el que siempre fueron con ventaja sobre sus contrarios en el marcador. El partido finalizó con la victoria del equipo de Espinardo por el tanteo de 4 a 3.

Entre los distinguidos por el equipo vencedor podemos señalar a Ernesto, Rocamora y Dresin en la segunda parte que actuó, también se apreciaron buenas jugadas por parte

de del extremo derecha Flores C. y del portero Godoy, los restantes actuaron con mucho entusiasmo. De los estudiantes católicos cabe destacar la labor de los defensas que supieron deshacerse del dominio intenso de la delantera contraria.

Campeonato de tenis SECCION DEL MURCIA F. C.

En la tarde de ayer tuvo lugar el cierre de inscripción y sorteo de la forma en que han de actuar los participantes en el mismo, siendo para los «singles» el sistema de eliminatorias, y para los «dobles» el de Liga. Los inscritos son los siguientes:

Singles

Don Guillermo Fontes, (Murcia).
Don Nicolás Fontes, id.
Don Federico Fontes, id.
Don Rafael Lacerda, (Cartagena).
Don José Sicilia, id.
Don Manuel Fernández, id.
Don Carlos Oliva, (Murcia).
Don Julio Balboa, id.
Don Antonio Alonso, id.

Dobles

Don Nicolás Fontes y don Julio Balboa, (Murcia).
Don José Sicilia y don Rafael Lacerda, (Cartagena).
Don Manuel Fernández y don Fernando Aguirre, id.
Don Guillermo Fontes y don Carlos Oliva, (Murcia).
Los campeonatos se celebrarán en las pistas de La Condomina.

Partidos para hoy

F. Fontes contra A. Alonso, árbitro Peña.
G. Fontes contra J. Balboa, Bermejo.
Los partidos darán comienzo a las cuatro en punto de la tarde.

UNDERWOOD

Concesionaria de los productos siguientes:

Máquinas de escribir de Oficina UNDERWOOD
Máquinas portátiles UNDERWOOD
Máquinas silenciosas UNDERWOOD
Máquinas de sumar UNDERWOOD-SUNSTRAND
Máquinas de calcular FACIT - MADAS
Máquinas para franquear correspondencia HASLER
Plumas y lapiceros EVERSHARP

Azucaque, 1. MURCIA Teléfono, 2602

GUIA MEDICA

DR. QUESADA HERNANDEZ
Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Tornel, 2.

DR. ROMERO ELORRIAGA
Especialidad en Garganta, Nariz y Oído. Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

DR. EMILIO PALAZÓN
Piel, venéreo y sífilis, Rayos X, diatermia, depilación electrolítica, corrientes eléctricas, alta frecuencia, actinoterapia, etc., etc.—De 12 a 2.—Plaza de Chacon, 3. Teléfono, 1918.

DR. J. GARRILLO LOZANO
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 1 a 1.—Licenciado Cascales, 2. Murcia.

DR. FRANCISCO SANCHEZ GARCIA
Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Rocasana, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad. Medicina general. Rayos X. Diatermia. Ultravioletas y Alta frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas 29.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono 1256.

DR. A. BERNAL ESPINOSA
Del Hospital de San Juan de Dios de Madrid.—Médico clínico del Dispensario antivenéreo.—Sífilis, Diatermia, Electrocoagulación y Rayos ultravioletas.—Consulta de once a dos.—González Adalid, 21 y 23. Teléfono 2757. Murcia.

DR. JOSÉ GALLEGU EGUA
Del Hospital Provincial.—Embarazo, matriz y partos.—San Nicolás, 33. Tel. 1214.

DR. GONZALO SEIQUER ZANON
Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6.—J. A. Pozos (antes Capuchinas), núm. 4.

DR. CANO
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: De 11 a 1.—Sagasta, núm. 47.

DR. JOSÉ VELASCO
Garganta, Nariz y Oído.—Consulta de 11 a 1.—Villalcal 3.

DR. FRANCISCO GINER
De los hospitales provincial y Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.) Tratamiento Quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5. Teléfono número 2547.

DR. MANUEL SANCHEZ ARRANZ
TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Y DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE MATERNIDAD.—EX-GINECÓLOGO A. DEL HOSPITAL DE S. JOSÉ Y STA. ADRELA DE MADRID.—MATRIZ-EMBARAZO.—ASISTENCIA A PARTOS.—APÓSTOLES, 22. MURCIA.

DR. FRANCISCO MONTIJANO
Médico Jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis.—Consulta: de once a dos.—Azuca que, letra A, piso segundo.

DR. EVARISTO LLANOS
Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secciones internas.—Medicina general. Metabolimetría, Rayos ultravioletas.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacon, 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

DR. ANGEL MARTÍN FERNÁNDEZ
Especialista en enfermedades de Garganta, Nariz y Oído y sus operaciones.—Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6.—Plaza de Chacon (Santa Isabel), 16 y 18. Teléfono, 2019.

DR. ANTONIO MIGUEL DE LA PEÑA
Médico Oculista.—Belluga, 1.

DR. J. LÓPEZ ALEMÁN
Del Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2027.

DR. ELISEO AVELLÁN
Cirugía General y Ortopédica. Aparatos digestivos y genito-urinarios. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Cirugía.—Ceballos 6. Murcia.

¡¡ENCORVADOS!!

Curación

Ultrarrápida

En el propio domicilio

Sin molestias

Medicamentos

Ni operaciones

Eficiente en cualquier estado

Informes gratis enviando el Boletín adjunto al Apartado 1.087

MADRID

Don domiciliado en provincia de calle de desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno.

FUTBOL EN MURCIA

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA.—SEGUNDA DIVISION

DOMINGO DIA 19 DE ABRIL DE 1936

Por primera vez en Murcia.—El formidable equipo

Arenas Club de Bilbao

(Ex-Campeón de España)

MURCIA F. C.

Stadium de La Condomina

A las cuatro y media en punto

Herido

que fallece

Por telégrafo de la noche Madrid.—Ha fallecido el estudiante Benedito Montes, de 16 años, herido en lossucesos del martes.

Gratis absolutamente Gratis

FÓRMULA SECRETO preparación eficazísima inofensiva, maravilloso Champoung que vuelve al color primitivo los cabellos sin tintes ni mixturas peligrosas a todo el que solicite del Apartado 10.040, MADRID.

REGALAMOS

Magnífico corte traje ó abrigo Caballero excelente lana Inglesa, sin sorteos ni trucos a todo el que lo solicite, del Apartado 12.137, MADRID.

Raquetas de tenis

Las mejores y más fuertes. Gran surtido.—BAZAR MURCIANO. Platería 66-68

Representantes

Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimentación de exhortos. Escribid de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 595, Valencia.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS
Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.
Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.
Entrada libre.
PLAZA DEL OBISPO FRUTOS (Antes de la Trinidad)

Academia Comercio

de Don Federico Díez Puche
Dirigida por su hijo DON ANTONIO DÍEZ BUENO
Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.
Colón, número 10.—Murcia

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

Domicilio social: Carrera de San Jerónimo, 29.—MADRID

Dirección telegráfica: BANKINTER

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Libretas de ahorro con servicio de huchas



Criar hermoso a un hijo
sin que tenga mareas, debilidad ni desnutrición.
pueden lograrlo todas las madres fortaleciendo su organismo con el enérgico restaurador
Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Es un excelente tónico reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina que al multiplicar las energías de la madre, transmite al lactante un alimento rico en vitaminas y muy útil para su fácil desarrollo.
Tiene sabor agradable y puede tomarse en todas las épocas del año.
No se vende a granel.

No sufrís estreñimiento, tomando **MAXANTE SALUD** grageas en cajas de 10 y 20.

Curiosidades históricas

En tal día como hoy

El 16 de Abril de 1788 muere en París el filósofo y naturalista Jorge Luis Leclerc, al que Luis XV le concedió el título de Conde de Buffón. Los interesantes tratados científicos que escribió, le valieron ser elegido miembro de la Academia de Ciencias en 1739.

En 1741, fué nombrado Director del Jardín Botánico de París, antes llamado Jardín del Rey.

Los tres primeros volúmenes de su famosa «Historia Natural», se publicaron en 1749, y el último en 1788.

Esta obra importantísima gozó durante mucho tiempo de gran popularidad, siendo muy encomiada por los hombres de mayor prestigio.

En 1750 y en 1779, se reunió la Universidad Teológica de París, para condenar sus libros «Teoría de la Tierra» y «Las épocas de la Naturaleza», que fueron muy discutidos por los sabios.

En su discurso de ingreso en la Academia de Ciencias, habló sobre el estilo literario, habiendo sido él quien creó la frase «el estilo es el hombre».

En Moutbard, donde nació en 1707, se le erigió una estatua en bronce.

Su hijo Jorge fué arrestado por el Comité de Salud Pública el 18 de brumario de 1793, fué por mayoría de votos, poco después, condenado a morir en la guillotina.

El año más empapado en sangre, de la Revolución, fué el mencionado de 1793, que trae a nuestra memoria el sacrificio llevado a cabo por Carlota Corday, que asesinó al tirano Marat, en el baño.

Se dice que Carlota asesinó a Marat, porque a su esposo, el vizconde de Belzunce, del que estaba completamente enamorada, fué una de las víctimas del feroz revolucionario, pero esto no se ha comprobado, desdenando la Historia esta hipótesis populachera.

En la carta que dirigió a su padre, desde la prisión, el 16 de Julio de 1793, dice:

«Perdóname, papá. He vengado muchas víctimas inocentes y he evitado muchos desastres más. Cuando llegue el día en que el pueblo se recobre, se regocijará al sentirse libre de un tirano. Mi acción, no obstante, hace imposible toda defensa. Adiós, papá querido. Os ruego que me olvidéis. O mejor aún, que os regocije mi suerte. La causa de ella es bellísima. Un beso a mi hermana, a la que quiero de todo corazón.

Mañana a las ocho, me juzgan.

Carlota

Esta se casó a los diez y ocho años, y a los veinticinco fué decapitada por la guillotina.

El crimen cometido por Carlota Corday, no estremeció a Francia ni a los franceses.

RAMON BLANCO

Oatorce pesetas

UNA SOLA VEZ :- TODOS MECANOGRAFOS

práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patente de invención 61.308. De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc., última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. «Pídalo a «Graphos». Raimundo Fernández, 10. MADRID.

EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

Santiago Marcos
Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre
Madrid: López de Vega, 6. — Telf. 11.512
Murcia: Calle de Pasqual. — Telf. 2649

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena
(CASA FUNDADA EN 1880)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Cerca de medio siglo de éxitos

acreditan la bondad del Elixir Saiz de Carlos, medicamento de fama universal, en el que, lo acertado de su composición, la pureza de sus componentes y exacta dosificación, permiten al Médico recetarlos en todas las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, acidez, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago. Tomando una cucharada después de las comidas, se digiere bien, y no sólo evita las enfermedades del aparato digestivo sino que las cura si las hay: las fuerzas aumentan; el trabajo intelectual, lo mismo que el físico, se efectúa sin fatiga, y el individuo débil se vuelve fuerte: la vida se prolonga, porque las funciones digestivas son perfectas.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Exploradores de España

Agrupación de Murcia

SECCION BIBLIOTECA

Segunda lista de libros recibidos: Donante, Un amante de la Institución.

Título y autor del volumen: El realismo y el espiritualismo en el arte cristiano, de Gil García. «De la Dictadura a la República», de Lopez Ochoa. «Obras del Maestro Jacobo de las Leyes», publicadas por Ureña y Smeñaud y Bonilla San Martín. «Las Cortes revocadoras de 1918», de Diez de Revenga. «Historia de Murcia musulmana», de Gaspar Remiro, y una gran cantidad de revistas y folletos muy estimables cuyos títulos no damos por no hacer la lista interminable.

Don Juan Diego Selgas, «El esclavo de su crimen», de Ortega y Frias, (dos tomos).

Nota: Siguen admitiéndose libros en la Farmacia Revért, Apóstoles, 18.

Boletín Religioso

ABRIL—1936
Este mes consta de 30 días.
Consagrado a los dolores y soledad de María.

Toque de Alba, por la mañana a las cuatro y media.

Toque de Oraciones, por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL
Día 16

Jueves.—Santa Engracia, San Cayo y San Cremenio.

VELA Y ALUMBRADO
Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco y media de la tarde.

Octavario en Santo Domingo.

CULTOS
En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

Guantes y Medias
Perfumería y Encajes
CORAZÓN ZAMORA

Unión Española de Explosivos

SUPERFOSFATOS
SULFATO DE AMONIACO
NITRATO DE SOSA
CLORURO DE POTASA
SULFATO DE POTASA
SULFATO DE HIERRO NIEVE
SULFATO DE COBRE
ABONOS COMPLETOS

(Riqueza garantizada)

Análisis gratuitos de tierras

Para precios e informes, diríjase a su REPRESENTANTE

GERÓNIMO LÓPEZ

Calle de Angel Guirao, 1 (Frente al Teatro Romea)

MURCIA

Gobierno civil

Manifestaciones del señor Silvan

El gobernador civil señor Silvan manifestó ayer a los periodistas que iban resolviéndose los conflictos que por cuestiones de paro y otras causas se producen en los pueblos.

Agregó que la situación que era apurada en Totana, se había solucionado gracias al desprendimiento del diputado de Izquierda Republicana, de aquel pueblo don Alfonso Ruiz Blázquez, el cual ha adelantado la importante suma de cien mil pesetas para pago de jornales en las obras de un camino, cuyos trabajos darán comienzo con rapidez.

También en el término de Murcia, con la suscripción para el paro, confía el gobernador en que todo se normalizará por completo, ya que los propósitos de la Comisión Municipal del Paro son los de inmediato comienzo de obras de urbanización.

El 14 de Abril en la provincia

Manifestó el gobernador que en la provincia se conmemoró el 14 de Abril, incluso en Cartagena, con extraordinaria brillantez.

Unos desconocidos alteran el orden en varios pueblos

Expuso el gobernador que en varios pueblos como en Beniel, Archena Bullas, Ceutí, Jumilla se habían producido incidencias que carecieron de gravedad, no ocurriendo desgracia alguna.

Parece que un auto fantasma, ocupado por cuatro desconocidos entró en nuestra provincia procedente de Orihuela, por Beniel, recorriendo luego los mencionados pueblos y alterando el orden.

En Ceutí y en Campos del Río se practicaron detenciones, cuyos elementos quedaron en esta cárcel a su disposición.

Ha dado órdenes a la guardia civil para que proceda a la busca del automóvil fantasma, y detenga a los individuos que lo ocupaban el martes último.

Notas de Palacio

Martínez Barrio recibe a varios exministros

Y a diferentes generales

Por teléfono de la tarde Madrid.—El Presidente interino de la República recibió en audiencia a los exministros Feceé e Iranzo, al embajador de Alemania, al nuevo embajador español señor Zulueta y a varios altos altos funcionarios.

También fué cumplimentado el señor Martínez Barrio por los generales Riquelme, Miaja, Boyllosa y otros.

Escuela Normal del Mar gisterio Primario de Murcia

Centro de ampliación de estudios pedagógicos

Programa para el curso 1935-36

Día 20 de Abril: Lección inaugural por don Domingo Abellán Martínez, Director de la Escuela Normal.

Día 21 de Abril: Lección por don Florentino Lapuente Martínez, Maestro nacional sobre el tema: Influencia del escoltismo en la educación.

Día 22 de Abril: Lección por don Eugenio Ubeda Romero, profesor de Psicología de la Normal sobre el tema: Tipología escolar

Día 23 de Abril: Lección por don Francisco Gonzalez Murcia, Maestro nacional, sobre el tema: La escuela rural.

Día 24 de Abril: Segunda lección del señor Gonzalez Murcia, sobre la escuela rural.

Día 25 de Abril: Lección por don Emilio Hernandez Abenza, Profesor de Matemáticas de la Normal, sobre el tema: Pedagogía de las Matemáticas.

Día 27 de Abril: Lección de don Enrique Antón Cano, Director de la Graduada «Cierva Peñañiel» sobre el tema: Autonomía escolar.

Día 28 de Abril: Lección de don Prudencio Parra Lopez, Maestro nacional, sobre el tema: Evolución de la escuela tradicional.

Día 29 de Abril: Segunda lección del señor Parra sobre: Evolución de la escuela tradicional.

Día 30 de Abril: Lección por don Luis Antón Cano, Profesor de Geografía de la Normal.

Todos los días a las siete de la tarde.

Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17

Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín meteorológico. Santoral. Cartelera de Espectáculos.—Música variada.

A las 15: Cierre de la Estación.
A las 17: Emisión infantil.
A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia.

A las 20:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Bailables escogidos.

A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial en Madrid.

A las 23: Música de baile.
A las 23:30: Cierre de la Estación.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

JUEVES 15 DE ABRIL DE 1936

Tarde a las seis y tres cuartos.—Noche a las diez y media
Noticiario FOX en español, y reaparición de la famosísima actriz POLA NEGRI en la preciosa obra Ufilms de gran éxito, titulada

MAZURKA

El sábado, LA LOTERIA DEL AMOR, por Lew Ayres, y actuación personal en el escenario del popular actor cómico MIGUEL LIGERO

El lunes,

MORENA CLARA

El mayor éxito de IMPERIO ARGENTINA.—En español

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 14 de Abril de 1936.

RÉGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE		DESAGÜE
	M. cúbicos	M. cúbicos	
Fuensanta	228.822.336	2.990.304	
Talave	44.910.120	938.045	
Quípar	2.486.078	00.000	
Puertes	406.231	28.858	
Corcovado	179.194	00.00	

Murcia 15 de Abril de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el día 15 de Abril de 1936:

Temperatura del aire

A las 9 de la mañana. 19°
Máxima. 19°
Mínima. 10°

Presión atmosférica

A las 9 de la mañana 749°0 mpm
A las 0 horas 748°8 mpm
A las 18 horas 747°5 mpm

Humedad relativa

A las 9 de la mañana. 39 %
Máxima. 98 %
Mínima. 48 %

Psicrómetro

A las 9 de la mañana.—Seco: 19°
Húmedo: 11,6. Diferencia: 7°4.
Humedad absoluta del aire: 8°51.
Punto de rocío: 5°0.
Evaporación: 5°1 mpm.

Viento superior Suroeste.—Viento inferior Suroeste.

Estado general del tiempo: Cielo con nubosidades.

La Catalana

Compañía de Seguros contra incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1865.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	297.819'84	51.209'82	93.613'88	71.161'71
1884	534.400'12	280.532'81	178.133'33	340.492'02
1894	947.765'97	441.223'02	315.855'12	667.785'19
1904	1.859.019'98	875.772'41	619.673'32	860.721'21
1914	4.344.303'88	2.253.819'86	1.445.810'82	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.020'80	3.057.268'08
1934	23.555.062'73	11.659.877'82	8.594.986'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934.
Delegado en Murcia
AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Partida	Salida
953	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
514	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	18'00		
920	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8'27	20'—	8'47
917	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			9'20
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9'5		
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada			
505	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
1504	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	9'19	7'—	9'26
1505	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'57	15'—	13'12
	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	17'36	14'—	17'50
504	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'18	6'—	18'19
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia			
916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			18'40
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	20'45		
515	Correo exprés	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20'58	15'—	21'11
914	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			14'15

El tren Correo que sale los viernes, los billetes de 3.ª clase entre Murcia y Madrid, a 20'00 pesetas. Regreso de Madrid a Murcia, los miércoles.

Los lunes y miércoles, tanto en el Expreso como en el Correo, los billetes de 2.ª clase 5 a Barcelona 28'. Regreso de Barcelona los lunes y jueves.



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

La conmemoración del aniversario de la República

El desfile militar del martes

Con motivo de la conmemoración del 14 de Abril, el martes último tuvieron lugar en Murcia y la provincia diversos actos que transcurrieron con animación y sin incidentes.

A las once de la mañana se verificó en la capital el anunciado desfile militar.

Acudieron al Ayuntamiento las autoridades que fueron recibidos por el alcalde señor Bautista y varios concejales.

Entre las autoridades que acudieron recordamos al gobernador civil, Presidentes de la Audiencia y Diputación, Comandante militar de la Plaza, coronel de la Fábrica de Pólvoras, Delegado de Hacienda y Rector de la Universidad.

En el cuartel de Artillería

En el cuartel de Jaime el Conquistador se celebraron diversos actos para conmemorar el aniversario de la República.

En la Casa provincial del Niño

El pasado día 14 se celebraron en la Casa Provincial del Niño diversas fiestas con motivo de la conmemoración del quinto aniversario de la República. A mediodía y por la noche, se les sirvió a los asilados comidas extraordinarias, con dulces para los pequeños y mujeres y cigarros puros para los viejos y mayores. Por la tarde, se elevaron globos, se quemaron tracas y cohetes, se practicaron divertidos juegos infantiles y se realizaron carreras de sacos, concursos de cañas, etc. con premios en metálico.

A las cinco y media de la tarde, y con asistencia de autoridades, representantes de los partidos de izquierda, personal de la Casa y diversos invitados se celebró en el salón de actos del establecimiento una gran fiesta literario-musical. En primer término, José Pardo y sus dos hijos interpretaron maravillosamente varias piezas musicales con instrumentos de cuerda, habiendo de repetir los números ante el entusiasmo despertado entre los pequeñuelos. Más tarde, el notable cuarteto del Teatro Circo, integrado por los señores Souan, Acosta, Canales y Rivas, amenizó la fiesta con diversos trozos musicales, siendo muy aplaudidos. Seguidamente, la notable Compañía que dirige Antonio José Martínez Vilar puo en escena el conocido juguete cómico «Lanceros», que fue acogido por el auditorio con risas y aplausos.

Como final de la fiesta, el cuarteto interpretó «La Internacional» y el «Himno de Riego», que fueron escuchados por todos los asistentes puestos en pie.

El diputado visitante del Establecimiento, don Enrique Esbrí, pronunció unas palabras para explicar el acto que se estaba celebrando. Agradeció el concurso desinteresado de todos los elementos que habían contribuido tan brillantemente a la realización de la fiesta, y dijo que la República se preocupa de los niños, y sobre todo de los niños desamparados que se encuentran bajo su tutela, porque estos niños son los hombres del porvenir, que no saldrán adelante si se les abandona. Termina pidiendo a todos los asilados que tengan fe en la República y que defiendan las ideas de libertad y de justicia.

Don Norberto Pérez Sánchez, Gestor de la Exema. Diputación Provincial, se dirige a los niños con palabras llenas de honda emoción. Dice que este Establecimiento se llamaba antes Casa de Misericordia y ahora se llama Casa del Niño. Misericordia quería decir conmiseración para el niño que venía al mundo bajo el peso de un estigma infamante, pues se consideraba a los pobres asilados como el detritus de la Sociedad. Se ha desterrado — dice — la palabra misericordia porque vosotros no tenéis que avergonzaros de nada. Si alguien tiene culpa de vuestra situación no sois vosotros que venís aquí puros y limpios. Y estais aquí no porque os concedan por caridad ese favor sino porque tenéis un derecho a exigirnos que nos acordemos de vosotros. Dice que él ha recibido una grata impresión al entrar en la Casa del Niño, porque él conocía a los asilados al verles formar en los entierros de los grandes con las pálidas velas en las manos y los rostros más pálidos aún. Y sin embargo, ahora las mejillas de los niños son sonrosadas y sus rostros acusan alegría. Termina diciendo que la República tenderá a mejorar cada día la situación de los niños asilados, tanto moral como materialmente. Los pequeños aplaudieron con entusiasmo las nobles palabras del orador.

Don Fernando Piñuela, también Gestor de la Diputación, cierra el acto con unas palabras elocuentes. Les relata, con admirable sencillez, como en un pueblo de Galicia allá por el año 1850, una pobre mujer, viuda y con dos hijos, hubo de emprender un triste viaje hacia Madrid en donde esperaba ser atendida por un pariente suyo. Pero el pariente había muerto, y la pobre mujer hubo de reclinar a su hijo mayor, llamado Pablo, en el Hospicio de San Fernando. Pablo aprendió un oficio — el de impresor — y con las gratificaciones que recibía ayudaba a su madre, hasta que, cansado de aguantar malos tratos del regente de la imprenta del Hospicio, huyó un día, encontrando trabajo fuera. Aquel niño fué creciendo y ganando más sueldo cada día, con lo que podía mantener a su madre y a su hermano. Más tarde, se unió con los compañeros del oficio y con los trabajadores de otras profesiones y crearon unas Sociedades que fueron creciendo en fuerza y autoridad, hasta llegar a convertirse en las más fuertes organizaciones obreras. Aquel hospicio llegó a ser el alma, el apostol de la lucha contra las injusticias. Aquel hombre que fué quien más contribuyó a que la República se implantara en España Pablo Iglesias, y era un hospicio como vosotros. Termina diciendo que todos deben mirar en el ejemplo de Pablo Iglesias, pensando en el porvenir. A ver — dice — si de aquí sale algún Pablo Iglesias que dé ejemplo a todos sus compañeros. Una atronadora ovación acogió las últimas palabras del orador.

Al terminar los actos, los invitados fueron obsequiados con unos dulces.

En la provincia

Se sabe que en la provincia se verificaron actos en conmemoración del 14 de Abril.

En Cartagena hubo un brillante desfile militar y en Archena se descubrieron lápidas a los señores Azafra y Largo Caballero.

El Centro Republicano de La Albuera, conmemoró el 14 de Abril con la celebración de varios actos, interviniendo oradores del Frente Popular y resultando muy animados.

La Bolsa

COTIZACIÓN DEL DIA 15

Interior 4%	74'40
Amortizable 5%	96'80
Idem 4%	90'50
Banco de España	509'00
Tabacos	220'00
Franco	48'40
Libras	98'40
Dollars	7'37
Liras	58'30

El entierro del magistrado Pedregal — Constituye una sentidísima manifestación de duelo

El cadáver fué sacado a hombros de cuatro compañeros

(Por telégrafo)

Madrid.—La noche última velaron el cadáver del magistrado Manuel Pedregal numerosos compañeros de la magistratura y carrera judicial.

El ministro de Justicia, dando el pésame a la sentida familia.

A las once de la mañana tuvo lugar el acto del entierro, que constituyó una sentidísima manifestación de duelo.

El cadáver fué sacado a hombros por los magistrados señores Aldecoa, Valverde, Barrenechea y Heredia.

Se formaron dos presidencias, una de la familia, y otra oficial.

La oficial la formaban Lara, Jiménez Asúa, el presidente del Tribunal Supremo, el fiscal de la audiencia, el director general de Seguridad y el alcalde de Madrid.

El duelo fué precedido por el Clero.

Al llegar a la plaza de Colón se rezó un responso, despidiéndose la comitiva.

Ante la representación de la familia desfilaron centenares de personas, figurando muchos magistrados, abogados, y funcionarios judiciales.

El coche fúnebre llevaba muchas coronas, con sentidas dedicatorias de la familia, compañeros y amigos.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio municipal.

Notas del ministerio de Estado — La admisión de obras para la exposición de Milán

Clausura de otra exposición celebrada en París

(Por telégrafo)

Madrid.—En el ministerio de Estado facilitaron una nota dando cuenta de la exposición de arte contemporáneo español, organizado en París por los artistas ibéricos subvencionados por la Junta de relaciones culturales.

Desfilaron más de treinta mil personas, que elogiaron los trabajos expuestos.

El Ministerio de Educación y el Museo de Arte extranjero adquirieron diversos cuadros.

La exposición de artes decorativas de Milán

También facilitaron otra nota diciendo que se había ampliado hasta el día 25 del actual el plazo para la admisión de obras destinadas a la exposición de artes decorativas de Milán.

De la Confederación del Segura

El comienzo de unas obras

Los periodistas que se hallaban en la Confederación del Segura ayer mañana supieron que se encontraban allí para hacer contrato de los detalles de los subcanales de Pacheco, San Javier y Pinatar, los contratistas respectivos.

Parece que en el día de ayer habían de quedar formalizados los contratos para comenzar las obras hoy jueves, en las cuales hallarán trabajo más de quinientos obreros.

La Junta de Gobierno aprueba numerosos proyectos

El día 11 del corriente, a las cinco de la tarde, se reunió la Junta de Gobierno de la Confederación Hidrográfica del Segura, bajo la presidencia del señor Delegado, don Miguel Aguilar Gonzalbez, adoptando los siguientes acuerdos:

1.º Aprobar los proyectos de prolongación del muro de defensa del campillo en la margen izquierda de la rambla de Tiata del Heredamiento de Albacete del Regadío de Lorca.

2.º Presupuesto de rehabilitación de los cauces de riego del Cañaveral, Canelejo y acequia de enmedio del Heredamiento de Albacete, del Regadío de Lorca.

3.º Id. de rehabilitación de los cauces de riego del Pozo Parada, Atochada y Don Diego en el Heredamiento de Albacete del Regadío de Lorca.

4.º Id. de rehabilitación del Canal de Drenaje de los Saladares de Lorca.

5.º Proyecto reformado de los nuevos revestimientos en la canalización de la Rambla de Algeciras.

6.º Presupuesto de reparación del canal principal del Heredamiento de Terola, denominado de La Hoya, en el Regadío de Lorca.

7.º Id. id. del brazal de los Portillos en el Heredamiento de Albacete, del Regadío de Lorca.

8.º Id. id. del brazal de Marchena en el Heredamiento de Albacete del Regadío de Lorca.

9.º Id. id. del brazal de Marchena en el Heredamiento de Albacete del Regadío de Lorca.

La novillada del martes

Juanito Belmonte no es una esperanza sino una bella realidad del toreo

Antes de la corrida

El martes, 14 de Abril, se celebró un verdadero acontecimiento taurino en nuestra Plaza de Toros, organizado por la Empresa Guixot para solemnizar esta fecha de aniversario de la plaza.

Había un interés excepcional por esta novillada verdaderamente monumental, ya que hacían su presentación en Murcia y en España, en corrida con picadores, los fenómenos Juanito Belmonte, hijo del famoso trianero y José Ignacio Sánchez Mejías, hijo del inolvidable matador de toros Ignacio Sánchez Mejías.

Todo el día lo hizo frío, huracanado y amenazando lluvia. Esto retrajo a buen número de aficionados que hubiesen acudido al espectáculo. No obstante hubo una entrada bastante aceptable, viéndose toda la parte de sol invadida y alguna animación en la sombra, estando ocupadas todas las localidades de barreras y varios palcos.

Sabemos que de las provincias de Alicante, Valencia y Albacete vinieron muchos aficionados a presenciar el acontecimiento.

Antes de comenzar la corrida se observa en el público un interés excepcional, pocas veces expresado en la cara de los aficionados. La novillada ofrece caracteres de gran corrida y hay una ansiedad enorme por ver torear a los simpáticos maestros hijos de dos figuras formidables de la totería española.

Preside la fiesta el Secretario del Gobierno Sr. Saavedra que está acompañado del asesor don Javier Paulino Torres y del buen aficionado don Pascual de Ayala.

La corrida

Al hacer el paseillo las cuadrillas el público tributa una larga ovación a los jóvenes espadas, repitiéndose los aplausos cuando Juanito y José Ignacio cambian la seda por el percal, después de saludar a la Presidencia.

Se lidian seis bichos de la vacada de Trespalacios, hoy de don Arturo Sánchez, que resultan grandes y bastante difíciles para la lidia, faltándoles a todos sino completo de bravura, por lo menos alegría y estilo.

PRIMERO.—De salida es saludado con unos buenos lances por Sánchez Mejías. Aplausos. Toma las varas reglamentarias y se adornan los espadas en quites, destacando uno por chiclellinas, formidable, de Sánchez Mejías. Ovación. José Ignacio coloca tres buenos pares, con artística preparación, sobresaliendo uno de mucha emoción, de la mariposa. Ovaciones.

Toma los trastos y trabaja al bicho con inteligencia y habilidad, tratando de vencer los defectos de la fiera y rematando algunos pares tocando los pitones. Palmas. Sigue trabajando de cerca y agarra un pinchazo bueno, repite con otros dos y cobra una estocada, descabellando. Muchas palmas.

SEGUNDO.—Juanito Belmonte entusiasma al público con unos lances apretados y artísticos. Ovación. Hace un quite muy torero y muy valeroso, rematándolo con media verónica inmensa que hacen recordar al fenómeno trianero. Ovación inmensa. Metido en la misma cuerna sigue su gran faena a los sonos de la música y coreada con oles, levantando al público de sus asientos. Entrando muy bien deja una estocada en lo alto hasta la bola y descabella. Ovación delirante, orejas rabo y vuelta al ruedo.

TERCERO.—Grande como todos y bronco. Sánchez Mejías lo saluda con unos lances que se aplauden. Hay aplausos para los maestros en los quites y sobresale uno por chiclellinas muy serjo y muy torero, de Sánchez Mejías. Este coloca un buen par después de mucho trabajo. El toro está quedadote y tiene muy malas intenciones. Sánchez Mejías lo pasa de muleta con tranquilidad y con precaución. Hace una faena breve, pero valiente y coloca una estocada, repitiendo con dos pinchazos y descabellando. Palmas a la valentía.

CUARTO.—Juanito Belmonte sigue adueñado del público y escucha grandes aplausos en unas verónicas muy ceñidas. Con la muleta dá unos magníficos pares, repitiendo las agujas y sale volteado. Impresiona el percal profusamente, pero Juanito, rabioso y dacidido se levanta, toma los trastos y busca al enemigo, continuando la faena de cerca y a los sonos de la música, ofreciendo naturales enormes y molinetes magníficos. Ovación. Da dos medias superiores y un buen pinchazo hasta que dobla el toro y descabella. Ovación y vuelta al ruedo.

QUINTO.—Sánchez Mejías le da unas excelentes verónicas que se aplauden mucho. En quites está adornado y valiente y con los palos coloca un par muy bueno de dentro a fuera. Palmas. Brinda en el centro de la plaza y comienza la faena con dos emocionantes pares en el estribo que son ovacionados. Sigue la labor y deja una estocada precedida de un pinchazo, rodando el toro sin puntilla. Ovación y salida a los medios.

SEXTO.—Lo recoge Belmonte con unas verónicas de mucho temple que se aplauden. Con la franela hace una faena interesante y valerosa entre oles y sonos de la música. Dá tres pinchazos y media estocada buena. Muchas palmas, vuelta en hombros y salida triunfal hasta la fonda.

El público queda satisfecho de la corrida, elogiando en sus comentarios el arte y el valor de éstos jóvenes maestros y destacando la figura del fenómeno Belmonte que en ésta corrida, primera que torea con picadores, ha recordado mucho el toreo emocionante y personalísimo del gran trianero y muletero incomparable.

Bien por los muchachos, que el éxito acompañe siempre sus actuaciones y que en plazo breve consigan el doctorado.

ALALIMON

De la Alcaldía

La huelga de barrenderos

Por no haber sido atendidos en sus peticiones de mejoras, ayer mañana se declararon en huelga los obreros del ramo de limpieza de la ciudad. Este servicio lo realizaron ayer los mangueros que no se han unido a la actitud de los barrenderos.

Los periodistas visitaron al alcalde y éste les dijo que el Ayuntamiento nada tenía que ver en el asunto por estar arrendado el servicio. Lo que hizo fué oficiar al contratista para que en el día de hoy tenga dispuesto el personal y que se haga la limpieza de la población.

La Comisión del laboreo forzoso

La Comisión del laboreo forzoso se ha reunido, emitiendo dictámenes acerca del trabajo en algunas tierras que están sin cultivar.

La suscripción para el paro

El Presidente de la Comisión del Paro señor Piñuela, manifestó a los periodistas que todo el dinero recaudado para atender al paro obrero con la suscripción abierta, había sido ingresado en el Banco Hispano Americano.

Anunció que por la tarde se reuniría la Comisión de recaudación nombrada en la reunión del sábado último en el Gobierno civil y ante cuya comisión concurrirán varios propietarios para que aporten cantidades que egresen esta suscripción.

También dijo el señor Piñuela que concurrirían por la tarde a la Comisión los técnicos del Municipio a fin de informar sobre las obras de urbanización más convenientes al objeto de acometerlas con toda rapidez.

Visado por la Censura

Farmacias de guardia

DIA 16 DE ABRIL
Por la noche.—López Jiménez y Molina Estrada.